
 
 

Обява  

 

за прием на проектни предложения с няколко срока за кандидатстване към 

Стратегия за водено от общностите местно развитие за територията на МИГ 

Чирпан на основание Решение от 10.01.2019 г. на УС на МИГ  и чл.62, т.4 от 

Наредба №22/14.12.2015 г. на МЗХГ и Стратегията за ВОМР на сдружение „МИГ 

Чирпан“ 

 

СНЦ”МИГ Чирпан” обявява процедура чрез подбор на проектни предложения по  

 

Наименование на мярката от стратегията за ВОМР; 

Мярка 6.4. Подкрепа за инвестиции в установяването и развитието на 

неселскостопански дейности от Стратегия за Водено от общностите местно развитие 

на Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г.  

 

Целта на процедурата е : 

Чрез мярката се цели да се развият неземеделски дейности, с потенциал за устойчиво 

развитие, което е свързано със създаване на заетост извън сектор земеделие. 

Икономическите сектори извън земеделието създават заетост, за която е характерна 

липсата на сезонност, присъща на земеделските сектори, в тази връзка основна цел на 

мярката е насърчаване на инвестиционните дейности, създаването на заетост. Чрез 

мярката се цели също разширяване на дейностите на земеделските стопанства с 

неземеделски такива, което от своя страна ще повиши тяхната устойчивост и 

подпомогне процеса на преструктурирането им. 

Специфична цел на мярката е усвояването на потенциала за развитие на туризъм, 

съчетаващ природни и културни ценности. 

 

Oбхват на мярката - цялата територия на действие на Стратегията за ВОМР на МИГ 

Чирпан 

 

Допустими кандидати 

1.Земеделски стопани или микропредприятия, регистрирани като еднолични търговци 

или юридически лица по ТЗ, ЗК или Закона за вероизповеданията, както и физически 

лица, регистрирани по Закона за занаятите. 

Стопанството на кандидати, земеделски стопани, трябва да има стандартен 

производствен обем над 2 000 евро. 

Кандидатите трябва да отговарят на условията  посочени в т.5.Описание на мерките , 

подраздел Изисквания за допустимост на кандидатите от СВОМР  

 



 
Допустими дейности: 

Инвестиции в неземеделски дейности, които са насочени към: 

 Развитие на туризъм (изграждане и обновяване на туристически обекти с до 20 

помещения за настаняване и развитие на туристически услуги); 

 Производство или продажба на продукти, които не са включени в Приложение 1 

от Договора за функциониране на Европейския съюз (независимо от вложените 

продукти и материали); 

 Развитие на услуги във всички сектори (например: грижи за деца, възрастни 

хора, хора с увреждания, здравни услуги, счетоводство и одиторски услуги, 

ветеринарни дейности и услуги базирани на ИТ и др.; 

 Производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствено 

потребление. Проекти, с включени инвестиции за производство енергия от ВЕИ 

се подпомагат, ако не надхвърлят необходимото количество енергия за 

покриване на потребностите на предприятието; 

 Развитие на занаяти (включително предоставяне на услуги, свързани с участието 

на посетители в занаятчийски дейности) и други неземеделски дейности. 

 

Допустими разходи: 

Инвестиции в материални и нематериални дълготрайни активи: 

 Изграждане, придобиване или подобренията на недвижимо имущество; 

 Закупуване, включително чрез лизинг на нови машини и оборудване до 

пазарната стойност на активите; 

 Общи разходи, например хонорари на архитекти, инженери и консултанти, 

хонорари, свързани с консултации относно екологичната и икономическата 

устойчивост, включително проучвания за техническа осъществимост; 

 Нематериални инвестиции: придобиване и създаване на компютърен софтуер и 

придобиване на патенти, лицензи, авторски права и марки. 

За разработване на бизнес план, включващ пред проектни изследвания и маркетингови 

стратегии или попълване на анализ разходи ползи/финансов анализ/, извършване на 

пред проектни проучвания и окомплектоване на пакета от документи и консултантски 

услуги свързани с изпълнението, и отчитане на дейностите по проекта до изплащане на 

помощта не следва да надхвърлят 5 на сто от стойността на допустимите разходи. 

 

Период за прием и място за подаване на проекти: 

Процедурата се обявява с два  срока за кандидатстване, като втори прием ще има само в 

случай, че има наличен финансов ресурс след първия прием.  

Първият период за прием е с начален срок 12.11.2018 г., а крайният срок за подаване на 

проектните предложения е 31.01.2019г. 17.00 часа. 

Вторият период за прием е с начален срок 25.03.2019 г., а крайният срок за подаване на 

проектните предложения  е 29.04.2019 г., 17.00 часа. 



 
Проектните предложения по процедурата се подават от кандидатите чрез попълването 

на уеб базиран формуляр за кандидатстване и подаване на формуляра и 

придружителните документи чрез Информационната система за управление и 

наблюдение на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове за 

периода 2014 – 2020 г. (ИСУН 2020) с използването на Квалифициран електронен 

подпис (КЕП), на следния интернет адрес: http://eumis2020.government.bg/. 

 

Бюджет на приема – 1 100 000,00 лева. 

 

Минимален и максимален размер на финансовата помощ и допустимите разходи , 

предоставяна за проект 

1. Минимален и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ За кандидати 

микро предприятия или земеделски стопани, които имат икономически размер, измерен 

в стандартен производствен обем (СПО) над 8 000 евро и проекта включва СМР е: 

 Минимален размер на БФП – 7 500,00 лева. 

 Максимален размер на БФП – 293 370,00 лева 

2. . Минимален и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ За кандидати 

микро предприятия или земеделски стопани, които имат икономически размер, измерен 

в стандартен производствен обем (СПО) над 8 000 евро и проекта не включва СМР е: 

 Минимален размер на БФП – 7 500,00 лева. 

 Максимален размер на БФП – 150 000,00 лева 

 

3. Минимален и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ За кандидати 

земеделски стопани, които имат икономически размер, измерен в стандартен 

производствен обем (СПО) от 2 000 до 7 999 евро е: 

 Минимален размер на БФП – 8 500,00 лева. 

 Максимален размер на БФП – 72 250,00 лева 

 

4..Минимален и максимален размер на допустимите разходи 

 Минимален размер на допустимите разходи за всички кандидати - 10 000 лева. 

 Максимален размер на допустимите разходи За кандидати микро предприятия 

или земеделски стопани, които имат икономически размер, измерен в 

стандартен производствен обем (СПО) над 8 000 евро е: 

391 160 лева за проекти, включващи СМР; 

200 000 лева за проекти, които не включват СМР 

 Максимален размер на допустимите разходи За кандидати земеделски стопани, 

които имат икономически размер, измерен в стандартен производствен обем 

(СПО) от 2 000 до 7 999 евро е 85 000 лева. 

 

http://eumis2020.government.bg/


 
Интензитет на финансовата помощ 

За кандидати микропредприятия или земеделски стопани, които имат 

икономически размер, измерен в стандартен производствен обем (СПО) над 8 000 

евро Финансовата помощ не може да надвишава 75% от общите допустими разходи  

 

За кандидати земеделски стопани, които имат икономически размер, измерен в 

стандартен производствен обем (СПО) от 2 000 до 7 999 евро Финансовата помощ е в 

размер до 85% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи 

 

Финансовата помощ се получава при спазване на правилата за „минимална помощ“ при 

спазване на условията на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18 декември 

2013 година относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за 

функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis. 

 

Критерии за избор на проекти и тяхната тежест 

 

 КРИТЕРИИ ЗА ИЗБОР  Максима

лен брой 

точки 

1 Проектът е насочен към развитие на туризма. 15 

2 Проектът създава нови работни места: 

От 1 до 3 работни места, вкл. – 5 т. 

От 4 до 6 работни места, вкл. – 7 т. 
Над 7 работни места – 10 т. 

10 

3 Кандидат земеделски стопанин, които имат икономически размер, 

измерен в стандартен производствен обем (СПО) от 2 000 до 7 999 евро 

10 

4 Проекти, подадени от кандидати, притежаващи опит или образование в 

сектора, за който кандидатстват 

10 

5 Проект, представен от кандидат, който е млад фермер (съгласно 

определението на ПРСР 2014 – 2020 г. – до 40 години) 

5 

6 Собственикът и представляващия кандидата не са получавали подкрепа 

от ПРСР 2007 – 2013 и/или 2014 – 2020 г., независимо дали чрез 

кандидата или чрез друго юридическо лице в което участват. 

5 

7 Проекти на земеделски стопани жени или юридически лица, собственост 
на жени 

5 

 ОБЩО 60 

 

 

Ще се финансират проектни предложения получили  минимален брой  15/петнадесет/  и 

повече точки  до изчерпване на наличния бюджет. 



 
 

Проекти получили равен брой точки, за които бюджета е недостатъчен ще бъдат 

отхвърляни. 

 

Лице/а за контакт и място за достъп до подробна информация; 

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка 

с Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на 

проектни предложения. 

Разясненията се дават по отношение на Условията за кандидатстване, не могат да 

съдържат становище относно качеството на проектното предложение и са 

задължителни за всички кандидати. 

Пълният пакет документи по процедурата (Условията за кандидатстване, Условията за 

изпълнение и приложенията към тях) е публикуван на интернет адреса на СНЦ”МИГ 

Чирпан”  www.migchirpan.eu  и  https://eumis2020.government.bg  

Лица за контакти: 

Деляна Николова – Изпълнителен директор 

Тел.0897/995 717 

Диана Хаджиатанасова – експерт по прилагане на СВОМР 

Тел.0887/874 054 

 

Начин за подаване на проектни предложения: 

Подаването на проектно предложение по настоящата процедура се извършва по изцяло 

електронен път чрез Информационната система за управление и наблюдение на 

Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020 в рамките на срока, 

определен в обявата и в процедурата за прием на проектни предложения. 

Интернет адресът на модула за електронно кандидатстване на ИСУН 2020 е: 

http://eumis2020.government.bg/, където е налично ръководство за работа със 

системата. 

https://eumis2020.government.bg/

